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ЧИННИКИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ УПРАВЛІННЯ 

МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Перед службою маркетингу на підприємстві ставляться такі завдання: 

забезпечення якісною інформацією про ринок, динаміку попиту та пропозиції 

конкурентів, смаки та потреби споживачів; надання всебічної інформації про 

інші загальні чинники зовнішнього середовища, що впливають прямим чи 

опосередкованим чином на діяльність підприємства; сприяння створенню 

такого товару, товарного асортименту, що більш повно відповідають вимогам 

ринку; формування програми заходів щодо встановлення ефективних 

комунікацій із ринковими контрагентами. 

Управління маркетинговою діяльністю на підприємстві, що передбачає 

«аналіз, планування, втілення в життя і контроль за проведенням заходів, 

розрахованих на встановлення, зміцнення і підтримку вигідних обмінів з 

цільовими покупцями заради досягнення певних завдань організації, таких як, 

зокрема, отримання прибутку, зростання обсягу збуту, збільшення частки 

ринку» [1, с. 71], має надзвичайно важливе значення для забезпечення його 

ефективної виробничо-господарської діяльності.  

До чинників, що підвищують значимість управління маркетингом у 

діяльності підприємства, варто віднести: необхідність впровадження нових 

товарів або збільшення виробництва існуючих; рекламу; скорочення витрат на 

продаж і просування; розвиток експортного ринку; розвиток засобів зв'язку і 

способів просування товару всередині країни і за її межами; зростання попиту 

і доходів на душу населення. 

В науковій літературі інколи трапляється думка про те, що управління 

маркетингом – це пошук достатньої кількості споживачів, потреби яких 

підприємство зможе задовольнити за умов існуючого рівня виробництва. 

Однак це є надзвичайно спрощеним підходом до розуміння сутності 

управління маркетинговою діяльністю на підприємстві. 

Управління маркетинговою діяльністю є фактично управлінням 

попитом, а діяльність, яка пов'язана з попитом, є, передусім, діяльністю із 

налагодження економічних комунікацій із споживачами, адже продажу товару 

повинні передувати дослідження їх потреб. Не менш важливою задачею, яка 

ставиться перед маркетинговим відділом чи іншою маркетинговою 

структурою підприємства, є утримання вже існуючих споживачів та 

здійснення постійної взаємодії з ними. Таким чином, маркетингові дії мають 

бути засновані на принципі «роби те, чого хоче ринок». Основною метою 

маркетингу є залучення нових споживачів і утримання існуючих. Управління 

маркетингом забезпечує виконання завдання по перетворенню потенційних 
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споживачів у реальних. 

Маркетинг є інформаційним центром. Управління маркетингом просто 

полегшує потік інформації від споживачів до підприємства, так що 

маркетингова структура може бути скоригована в інтересах забезпечення 

цінності для споживача і отримання прибутку для бізнесу [2]. 

Управління маркетингом, як і всі інші галузі управління, включає в себе 

функції планування, організації, координації та контролю. 

Маркетингова діяльність є не просто діяльністю по реалізації товарів і 

переходу прав власності на товари і послуги від виробника до кінцевого 

споживача. Вона включає в себе ряд заходів, таких як маркетингові 

дослідження, виробництво, розробка та інноваційні трансформації  товарів, 

прийняття рішень про ціни, рекламу і просування, продаж та поширення, 

відносини з споживачами і післяпродажне обслуговування. Всі ці 

функціональні області маркетингу повинні бути ефективно сплановані, 

організовані і вибудувані для досягнення найкращих результатів. Формат 

структури маркетингової служби підприємства буде залежати від його 

розміру, географії цільового ринку, кількості продуктових лінійок, характеру 

продуктів, характеристик споживачів.  

Всі маркетингові заходи підприємства повинні ґрунтуватись на його 

загально-організаційних цілях. Основним завданням маркетолога є усунення 

розриву між загальними цілями підприємства по досягненню високого 

прибутку і максимізації продажів та інтересами споживачів щодо задоволення 

потреб. Досягнення кінцевої мети діяльності підприємства може бути 

здійснено за рахунок забезпечення ефективного просування товарів. Ця 

функція управління маркетингом дозволяє підприємству отримувати зворотну 

реакцію ринку про продукт у вигляді відгуків споживачів. 

Управління маркетингом виконує функцію контролю маркетингової 

діяльності. Маркетинговий менеджмент оцінює ефективність маркетингової 

діяльності, маркетингу персоналу та плани. Цей процес включає в себе 

дослідження фактичної продуктивності за допомогою стандартів, виявлення 

відхилень і прийняття коригувальних дій. 

Отже, значення управління маркетингом у діяльності сучасних 

підприємств значно зросло останнім часом, оскільки застосування цього 

інструменту дозволяє розробляти дієві бізнес-стратегії, сприяє зниженню 

надлишкових витрат, підвищенню репутації підприємства. Маркетинг 

вважається динамічною областю, оскільки допомагає підприємствам висувати 

нові ідеї, що ведуть до створення та ринкового впровадження нових продуктів, 

що, в свою чергу, дозволяє забезпечити їм стійкі конкурентні позиції.  
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